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INSTRUGOES AO CANDIDATO

SO ABRA QUANDO AUTORIZADO

¢ A prova consta de 40 (QUARENTA) questdes, todas de multipla escolha, com as alternativas "A,
B, C, D".

e Para cada questao existe apenas uma alternativa correta.

¢ A prova tera duragao de 210 (duzentos e dez) minutos.Vocé sera avisado quando restarem 30
minutos para o final.

e Tenha em maos apenas o material necessario para a resolugcdo da prova. Nao é permitido o uso
de calculadoras nem o empréstimo de qualquer tipo de material.

e Utilize as partes em branco do "Caderno de Questdes" como rascunho.

e\/océ recebera um gabarito cujo formato consta 50 (cinquenta) questdes com alternativas "A, B,
C,D, E"

eDesprezar a letra "E" e as questdes de 41 a 50.

« ATENCAO: s6 existe 01 (uma) alternativa correta.

ePreencher o quadrado com caneta PRETA ou AZUL de ponta grossa. Importante, o

preenchimento devera ser feito cuidadosamente sem sair do quadrado.

e Assine 0 CARTAO DE RESPOSTA no local indicado

e A apuragdo do resultado sera feita por leitora 6tica, ndo havendo processamento manual dos
cartdes, portanto ndo cometa erros no seu gabarito.

e Anular-se-a questoes que contiver no Gabarito, rasuras, duas respostas ou em branco.

«NAO dispomos de outros cartdes de resposta para substituir os errados, portanto, atencéo.

e Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala para entrega simultanea do cartdo de

resposta e assinar na folha de ocorréncia.
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OBSERVE COMO SE DEVE PREENCHER O
CARTAO DE RESPOSTA
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NOME INSCRIGAO
PORTUGUES
TEXTO

Perder a pena? Sim!

Perder a vida? Nunca!
Revista Pedagodgica
Uma patinha perdeu uma pena branca de sua asa.
Ela perguntou ao galo:
—Vocé nao viu uma pena branca de minha asa?
O galo respondeu:
—Na&o vi. Talvez a raposa tenha visto. Pergunte a ela.
A patinha olhou a raposa ao longe e disse:
—Eu, nao!... prefiro ficar sem uma pena de minha asa...
Eu, hein!... Enfrentar a raposa? Nuncal!

01. Analisando o texto entendemos que:
a) A raposa era amiga da patinha;
b) A patinha nao quis enfrentar a raposa com medo de perder todas as penas;
c) A patinha n&o quis enfrentar a raposa com medo de perder a vida;
d) Todas as respostas estao erradas.

02. Assinale a frase em que o verbo esteja no futuro do presente do indicativo.
a) Antdnio estamos indo ao mercadinho. Vamos?
b) Elas puseram agua no vaso.
c) As meninas chegarao para o festejo junino.
d) Eu fiz uma festa para minhas filhas.

03. Assinale a frase pontuada de forma CORRETA:
a) Cleide, vocé ganhou na loteria!
b) Icatu, 24 de margo de 2024.
c) No meu aniversario ganhei uma bola, um relégio, uma camiseta e uma calga.
d) Todas as respostas estao pontuadas de forma corretas

04. Na frase: "Comprei, paguei e doei uma boneca, para minha netinha”, encontramos:
a) Trés verbos da 12 conjugacao.
b) Quatro verbos da 12 conjugagao e um da 22 conjugagao.
c) Quatro verbos da 12 conjugacéo.
d) Dois verbos da 12 conjugacao e um verbo da 22 conjugacgao

05. Selecione a resposta em que as palavras aparecem na seguinte ordem:

Adjetivo — substantivo — pronome — verbo

a) Rezar, estudiosa, cardume, contigo;

b) Contigo, cardume, feliz, trabalhar;

c) Cardume, preguigosa, contigo, trabalhar;
d) Estudiosa, cardume, comigo, cantar.
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06.

07.

08.

09.

10.

11.

12.

Na frase: “Joao foi ao parque com Maria” o sujeito é:
a) Joao;

b) foi;

C) ao parque;

d) com Maria;

Identifique a alternativa que usa corretamente o pronome pessoal em destaque:
a) Eu e noés iremos ao cinema.

b) Ele me disse que viria a festa.

¢) Mim nao gosta de chocolate.

d) Entre eu e vocé, prefiro ficar em casa.

As palavras abaixo estdo separadas corretamente na opgao:
a) ca-cto, ar-ma-di-lha, sau-de.

b) cac-to, ar-ma-dilha, sau-de.

c) ca-cto, arma-di-lha, sau-de.

d) cac-to, ar-ma-di-lha, sa-u-de

Qual das alternativas abaixo apresenta um sinénimo e um anténimo para a palavra “alegre”?
a) Sinénimo: triste / Anténimo: feliz

b) Sinénimo: contente / Anténimo: triste

¢) Sinénimo: feliz / Anténimo: contente

d) Sinénimo: triste / Anténimo: triste

Qual é o tipo de frase destacado no trecho "Lucas ficou decepcionado, mas nao deixou que isso
estragasse o seu humor"?

a) Frase interrogativa

b) Frase exclamativa

c) Frase afirmativa

d) Frase negativa

MATEMATICA

Dados os conjuntos:
={1, 2, 3, 4} B={3,4,5,6 C={0,2,4,6} D ={0, 2, 5, 6}

Calcule (AU B) N (C n D). O resultado é igual a:

a) {2, 3, 4, 6)
b) {4, 6}
¢) {0, 2, 5, 6}
d) {2, 6}

Calcule o valor da expressao: 95-(41x4-2x60):11—(7 x 3 -15)
a) 85.
b) 91.

c) 105.
d) 110.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Marque a resposta certa:

a) O triplo de 350 ¢ igual a 915;

b) A metade de 810 ¢é igual a 401;

c) O dobro de 173 mais a metade de 200 ¢é igual a 446;
d) 4000 é o dobro de 200.

Na padaria Sao José, um pao salgado custa R$ 0,25 e um pao doce, custa R$ 0,85. Se uma pessoa
comprar R$ 6,50 de paes, sendo R$ 2,25 de paes salgados, qual o total que essa pessoa pagara
pelos paes doces?

a) 2,50

b) 3,25

c) 4,00

d) 4,25

Fazendo a substituicao dos numeros naturais 27 e 48 para nimeros romanos, o resultado seria:
a) XVII, XV,

b) XXVII, XLVII;

c) XXVII, XLVII;

d) XXVII, LXIX.

Claudio tinha em sua poupang¢a R$ 350,65 no inicio do més. Para realizar as despesas de sua casa
foram feitas trés retiradas no més de margo. No dia 10 retirou R$ 56,50, dia 15 retirou R$ 87,30 e
dia 20 retirou R$ 103,00. No final do més ele depositou o valor de R$ 37,75. Quanto Claudio tem
agora em sua poupanga?

a) R$ 103,85

b) R$ 103,95

c) R$ 140,60

d) R$ 141,60

Luciana tem 1 metro e 5 centimetros de altura. Seu pai tem 1 metro e 78 centimetros. Quantos
centimetros o pai de Luciana tem a mais que ela?

a) 13 centimetros

b) 50 centimetros

c¢) 70 centimetros

d) 73 centimetros

Assinale o correto:

a) 127 =127
100
b) 2,1<1,76

c) 4,006 = quatro inteiro e seis centésimos
d) 6,15-4,092 + 0,7 = 2,758

O Maximo Divisor Comum (MDC) e o Minimo Multiplo Comum (MMC) de 40 e 72 sao
respectivamente:

a) 360 e 8.
b) 8 e 72.
c) 360 e 72.
d) 8 e 360.
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20. Em uma competiciao de natagdao, Joao nadou uma distancia de 400 metros em 5 minutos. No
entanto, ele deseja melhorar seu tempo para a préxima competi¢cao. Se ele diminuir seu tempo em
20%, em quanto tempo, aproximadamente, ele completara a mesma distancia?

a) 4 minutos

b) 4 minutos e 30 segundos
¢) 4 minutos e 45 segundos
d) 5 minutos e 20 segundos

CONECIMENTOS GERAIS E ESPECIFICOS

21. Apés atualizacao do Cédigo de Transito Brasileiro, com nova redag¢ao dada pela Lei 14.599/2023,
o termo ACIDENTE DE TRANSITO, passa a ser chamado de:
a) Sinistro de Transito
) Batida de Transito
c) Colisdo automotiva
) Acidente

22. O condutor de veiculos escolares deve obedecer a algumas exigéncias para realizagdao do seu

trabalho, as quais podemos citar:

a) Ter no minimo dezoito anos e ser habilitado em qualquer categoria.

b) Ter idade superior a vinte e um anos, ser habilitado em qualquer categoria e ser aprovado em curso
especializado.

c) Ser habilitado na categoria D, ter idade superior a vinte € um anos e ser aprovado em curso
especializado.

d) N&o ter cometido nenhuma infragdo gravissima nos ultimos 12 (doze) meses e ser habilitado em
qualquer categoria.

23. O condutor que desejar habilitar-se nas categorias D e E precisa, segundo o Coédigo de Transito

Brasileiro:

a) Estar habilitado no minimo ha dois anos na categoria B, ou no minimo ha um ano na categoria C,
quando a pretensao for categoria D, € no minimo ha um ano na categoria C para habilitar-se na
categoria E.

b) Ter trés anos de habilitagdo na categoria B e ser maior de 25 anos.

c) Estar habilitado em qualquer categoria anterior por no minimo seis meses.

d) Ser habilitado na categoria B ha pelo menos quinze meses.

24. Dirigir sobre o efeito de alcool ou de qualquer outra substancia psicoativa, segundo a nova
redacao dada pela Lei n® 11.705/2008, implica em infragao:
a) Leve.
) Grave.
c) Gravissima.
) Na&o ha infragdo, apenas pagamento de multa.

25. De acordo com o Coédigo de Transito Brasileiro, artigo 165-D, que trata da exigéncia do exame
toxicologico para condutores das categorias C, D e E para a obtencdo e renovacdao da CNH, é
CORRETO afirmar que:

a) Nao é mais necessario para a obtengao da CNH.

b) Pode ser feito a qualquer tempo, sem prazo estabelecido.

c) Deixar de realiza-lo dentro do prazo previsto acarreta em infragao gravissima.
d) Deve ser feito no prazo de até cinco anos.
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26. A lubrificagao interna do motor tem como objetivo reduzir o desgaste entre as pecgas e controlar a
temperatura. Para realizar esse trabalho temos o sistema de lubrificagdo do motor, e suas
principais pecas sao:

a) Tanque, combustivel e motor

b) Carter, tubulagdes, bomba de 6leo, filtro de dleo e bulbo indicador.
¢) Tubulagdes, bomba de 6leo, radiador e bomba d’agua.

d) Bomba de 6leo, bomba d’agua, refrigerador e filtro de 6leo.

27. A respeito do sistema de alimentagao do motor, responsavel por armazenar, preparar e levar o
combustivel do seu tanque ao motor para o funcionamento, a peca responsavel por reter as
sujidades do combustivel é:

a) Tanque de combustivel
b) Tubulagao

c) Filtro de combustivel
d) Filtro de ar.

28. A sinalizagao de transito deve ser colocada em locais e posi¢gées nos quais seja possivel sua
visualizagao, tanto durante o dia quanto a noite. Estes sinais de transito sao classificados em:

| — Diagonais

Il — Verticais

Il — Luminosos

IV — Horizontais

V — Visuais

VI — Dispositivos de sinalizag&o auxiliar

Estao INCORRETAS as alternativas:

a) I, 1l llle IV
b)leV

c) Il VeVl
d) II, IV, Ve VI

29. Joao é motorista de 6nibus escolar e realiza o transporte de alunos, moradores da zona rural, para
a sede da cidade. Parte do percurso de volta para a zona rural é realizado a noite em estrada mal
iluminada. Dentro destas condig¢des, Joao deve:

a) Usar luz baixa durante todo o percurso.

b) Seguir o percurso utilizando fazendo uso do pisca-alerta, por precaugéo.
¢) Usar luz alta, exceto ao cruzar com outro veiculo ou estiver o seguindo.
d) Deve utilizar luz alta sempre que for ultrapassar veiculos depois das 19h.

30. Segundo o CTB, o condutor que deixar de prestar ou providenciar socorro a vitima acidentada,
podendo fazé-lo, comete infragdao gravissima além de estar sujeito a:
a) Penalidade de multa (cinco vezes) e suspenséao do direito de dirigir.
b) Recolhimento do documento de habilitagdo, que devera ser entregue em até 24h horas.
c) Penalidade de multa de 3 meses de detencgéo, sem prejuizo do direito de dirigir.
d) Comete apenas infragdo gravissima, sem quaisquer outros prejuizos.
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31. Das alternativas abaixo marque a que contém dados do municipio de ICATU:
a) O atual prefeito Municipal € o Senhor Walace Azevedo, eleito para dirigir o municipio no periodo de
2021 a 2024.
b) Limita-se ao norte pelo Oceano Atlantico; ao sul, pelos municipios de Axixa e Morros; a leste pelo
de Humberto de Campos e a oeste, pelos de Axixa e S&o José de Ribamar.
c¢) Foi fundado dia 10 de abril de 1614 e esta a 115 km distante de Sao Luis — Maranhao.
d) Todas as respostas estao corretas.

32. Julgue as afirmativas indicando com V (verdadeiro) e ou F (falso):
( ) Fauna: é um conjunto de espécies de vegetais que vivem num determinado ambiente.
() Agrotoxico: produto quimico utilizado para proteger a plantagédo contra ervas daninhas, insetos ou
fungos.
( ) Reciclagem: reaproveitamento de certos materiais e objetos que geralmente sdo jogados fora
transformando-os em outros objetos.

a)V-V-V
b) F-V—F
c) F-F-F
d)F-V-V

33. O conjunto de leis que regem a vida de uma nagao, que regula os direitos e deveres dos cidadaos
comuns e dos governantes e que é elaborado e votado por um congresso de representante do
povo, chama-se:

a) Decreto
b) Constituicao
c) Eleicao
d) Associagao

34. Estado do Maranhao possui atualmente:
a) 197 municipios.
b) 217 municipios.
¢) 202 municipios.
d) 227 municipios.

35. Para que haja um bom relacionamento interpessoal, o servidor publico deve:
a) Dar apenas as informagdes que lhe desejar.
b) Cooperar com as pessoas que ele gosta.
c) Cooperar e participar no processo de troca de informagdes com todo o grupo.
d) Cooperar e participar no processo de troca de informagdes com apenas algumas pessoas.

36. Sobre os problemas ambientais do Brasil, marque a reposta correta:

a) As queimadas na agricultura e os incéndios florestais, muito frequentes no Brasil, liberam uma enorme
quantidade de gas carbbnico na atmosfera.

b) Além de contribuir para o efeito estufa e destruir as florestas, as queimadas empobrecem o solo porque
matam os microrganismos nele existentes.

c) Como problema ambiental, também podem ser citadas as enchentes que ocorrem por causa da
impermeabilizagdo do solo urbano, devido ao asfaltamento das vias publicas, e da construgido de casas
e edificios, que fazem com que as aguas pluviais ndo tenham por onde se infiltrar no solo.

d) Todas as afirmativas estao corretas.
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37. Faz parte da manutenc¢ao preventiva do Sistema Elétrico do veiculo:
a) Troca da bateria, limpeza do disco de embreagem, verificagao do 6leo lubrificante.
b) Balanceamento das rodas, calibragem dos pneus e troca da bateria.
c) Troca de pastilhas, verificagdo da agua e limpeza do radiador.
d) Limpeza ou troca da bateria, troca de velas de ignicado, troca de lampadas para boa comunicagao
luminosa do veiculo.

38. A sinalizacao de adverténcia, segundo a Resolug¢ao N° 160 do Conselho Nacional de Transito —
CONTRAN, tem o objetivo de:
a) Alertar os usuarios sobre condi¢des perigosas e sua natureza.
b) Advertir sobre a falta de iluminagdo em estradas.
c) Acrescentar informagdes complementares a sinais danificados.
d) Comunicar sobre condigdes, proibi¢cdes, obrigagdes ou restricdes de pedestres e condutores.

39. Observe o quadro abaixo e numere de acordo com o nimero da placa correspondente:

SINALIZAGAO DE ADVERTENCIA

( ) Cruzamento entre vias ( ) Curva acentuada a ( ) Curva a esquerda
esquerda

A sequéncia correta é:

a) 1-2-3
b) 2-1-3
c) 3-1-2
d) 3-2-1

40. Joao, quando parado em por uma operacgao de transito de rotina, constatou que estava sem seus
documentos de porte obrigatorio referidos no CTB. A desatengao de Joao resulta em:
a) Infragao grave, mas nao pagara multa.
b) Infragado leve, penalidade de multa, a retengédo do seu veiculo até a apresentagdo do documento como
medida administrativa.
c) Nao cometeu nenhuma infragéo, mas tera seu veiculo retido.
d) Sofrera penalidade de multa e apreensao do veiculo.




